

BAJA-BÁCSKA

M. N. MÚZEUM
NYILV. SZÁMA

Nemzeti Múzeum
Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM

Felolvasó szerkesztő és felolvasó kiadó
DR. KNÉZY LEHEL.

Szerkesztő
JEGESS JÓZSEF

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 0 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Vér és arany

illetőleg: háború vagy béke.

Ezért a dics, a dal, a rang, a bír — hörögte a sápadt költő, akire nem hallgatott senki és most, csendes elmúlása után másfél évtizeddel Barthou és Jeltics urak döbbenetes őszinteséggel és még döbbenetesebb cinizmussal harsogják a világ fülébe Ady megrázó erejű igazságát: szent a bátor, ki mint magam, vallja mindíg: vér és arany... vér és arany... A tizenegymillió hősi halott sirján még illatoznak a kegyelet virágai, a rokkantak mankói még minden főváros bulváraján ott kopognak, de a borzalom vetését már letarolta a szivekben a pénz nemzetközi szervezete. A soha többé háborút! — jelszava rég elhalkult már a tankhadosztályok dübörgésében és az esztharang Ave Máriára kondulása nem alázatos és hívő sereget toboroz, de állig fegyverben álló sokmilliói hadsereg feje felett száll el Európa reménytelen és fekete éjszakájába.

A világot nem győzte meg a háború, nem hatott rá a spengleri vízió a nyugati civilizáció alkonyáról, nem tántorította el a fegyverbe vetett hitétől a tolsztoji prófécia, a világ nem hallgat tudósokra, bölcsőkre, költőkre: a világ reménytelen eszevesztettségben rohan a katalizma felé. Minden tényérnyi földért tenger vér fog felnyí, — mondotta a szerb külügyminiszter, aki valamelyik komitácsi barlangban egykor végzetesen elszokott az európai életformáktól és erre a vad kijelentésre még melegebben rákontárazott a francia külügyminiszter, mondván: a francia haderő minden katonája őrt áll a kisanlalt területi integritása mellett.

A határok mellett rozsdásak a sinek, a gyárak egymásután állanak le, a munkanélkülek fekete hadserege nőtlen nő, csak a fégy; vergyárok dolgoznak napi huszon-negyórás munkaidővel s csak az általános tömegnyomor és elkeseredés nő, most már láthatóan azért, hogy megteremtse azt a légkört, amely elengedhetetlenül szükséges a legközelebbi háborúhoz, ehhez tömegek vágóhídra hajszolásához. Az európai ember hajlandó lett volna azt hinni, hogy az Argonne-ok és a tizenegy Isonzo csata után

az emberiség a bűnbánat terhe alatt leroskadva visszatér megcsufolt ideáljaihoz, hogy a vér, a szenny, a piszok és megmérhetetlen szenvedés után a legtisztább meggyőződéssel írja a század kapujára: Soha többé háborút! De nem ez történt. A kapun ma is az Inferno felírása díszel s nekünk valóban le kell mondanunk minden reményről. A jobba és az igazságra vetett hitről azonban nem. Az önmagát kiélt s agg-ságában gyáván reszkető Franciaország hiába igyekszik pozícióját egy balkáni vértömlesztéssel erősíteni. A pingvinek szigetétől a „civilizáció építményéig” tul nagy utat tettek meg a franciák s a természet és történelem törvényei rájuk is érvényesek még akkor is, ha minden franciát oláh állampolgárrá ütnek s ha az összes román egyetemekre fiók-Staviskyket ültetnek a közgazdasági tanszékekbe. A francia népe-szedési statisztika egy vézetes hanyatlásról beszél és a keleti föld-

alatti váróv már nem elég biztonság a francia ágyutrószot prosperitására. Az igazság üres szó és a jog fikció, — hirdeti Barthou beszéde, mégis az európai milliók nem hajlandók a véres fegyver hatalmára esküdni. Európa a keresztendő civilizációhoz, a munka tisztességéhez és a pihenés áldott nyugalomához, gyermekek mosolyához és az ég tiszta derűjéhez ragaszkodik. Európa nem akarja megtagadni Krisztust és szemben Jeltics komitácsi gögivel, ragaszkodik a „ne ölj! evangéliumi parancsához. És ha most lelancolt Prometheus is, az idő rozsdája lemárga majd a bilincseket s ennek a szenvedő kornak nincs más kötelessége, mint türelemmel viselni a megpróbáltatások keresztjét, hangoztatni az igazságát és mindvégig arra esküdni, hogy az emberiség történetében nem az első fegyver, a kőbalta felfedezése, hanem Krisztus megjelenése volt a legnagyobb pillanat.

Magyar tiltakozások Titulescuék történelem hamisítása miatt.

Szekszárd város képviselőtestületének közgyűlésén vitéz Vendel István polgármester erélyes beszédben utasította vissza Barthou történelemhamisításait.

A pestszenterzsébeti képviselőtestület ugyancsak szombaton tartott gyűlésén egyhangúan foglalt állást Barthou politikája ellen.

A budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elnöki értekezletet tartott, amely szintén elutasító állást foglalt Barthou nyilatkozatával szemben.

A magyar városok országos kongresszusának elnöki tanácsa esütörtökön délelőtt Budapesten a köz-

ponti városházán ülésezett. Nendvich Aladár alelnök, pécsi polgármester foglalkozott Barthou kijelentéseivel.

A KANSZ csütörtöki ülésén szintén megemlékezett Barthou történelemhamisítását tartalmazó nyilatkozatáról és ellene erélyesen tiltakozását fejezte ki.

Kecskemét város törvényhatósági bizottsága Fáy István főispán elnöklésével csütörtökön tartott közgyűlésén dr. Szabó Iván indítványára egyhangúlag kimondták, hogy Barthou francia külügyminiszter revízió ellenes nyilatkozatait elítélik és tiltakozásukat fejezik ki ellene.

A jubiláló zirci apát köszönete Baja város közönségének.

Megírta a Baja-Bácska, hogy dr. Werner Adolf zirci apát most ünnepelte 10 esztendősi apáti jubileumát. A Ciszterci Rend jubiláló főpapját ez alkalmából az egész ország hódoló meleg köszöntéssel kereste fel. Az üdvözlők sorában volt Baja város közönsége is

a helybeli Ciszterci Rend, ahonét dr. Torday Ányos igazgató házfőnökön kívül dr. Holczinger Titusz és Bándy Boldizsár tanárok vettek részt a Zircen lefolytatott ünnepségen.

Baja város közönségének külön is ünnepet jelentett dr. Werner apát jubileuma, mivel

a Ciszterci Rend legfőbb papja valaha Baján is működött s ez az idő benséges meleg kapcsolatot létesített közte és a város közönsége között.

A közönség köszöntését dr. Puskás Dezso helyettes polgármester táviratilag tolmácsolta. Az üdvözlő táviratra most érkezett meg a jubilálás köszönete, amit alább közlünk:

Jubileumomra küldött szíves megemlékezését mély hálával köszönöm mind a magam, mind a Rendem nevében, hisz jól tudom, hogy a személyemért tisztesség első sorban Istent illeti. Az ő kegyelme és áldása legyen rajtunk.

Meleg köszönettel

Werner Adolf
zirci apát.

Megkezdték a bajai szegényügy átszervezését.

Közölte annakidején a Baja-Bácska hogy Baja város szegénygondozásának mai formájában bizonyos változtatásokat fognak keresztülvinni. A változtatásnak átszervezési jellege lesz és a főcél tulajdonképpen az, hogy a társadalom hozzájárulását intenzívebbé tegyék, mert Baján még mindig igen sokan vannak, akik ebben az intézményes társadalommentő munkában vagy egyáltalában, vagy nem arányos mértékben vesznek részt.

Vámos József közgyám egy tervezetet fog kidolgozni, melynek alapján a mostani bajkati orvosi iskolák. Egyébként a tervezet készítését, illetve az előmunkálatokat már megkezdték és szeptemberre valószínűleg már a végrehajtására is sor kerülhet.

— Huszonöt iskolaépületet tartoztat a város. A város július második felében kezdi az iskolák és ovodák szokásos nyári tataroztatását. Összesen huszonöt iskolaépület javításáról van szó. A javítási munkákat ez évben még valamivel előbb kezdi meg, mint a múlt esztendőben s így az épületek még szeptember beállta előtt rendbehozzák.

Igmándi a világ legjobb keserűvize!

Hosszu élet egyik titka: legyen jó étvágya, ha pedig ez hiányozna! Igmándi meghozza.

Vegye tudomásul, hogy az Igmándi víz, nem vegyi hashajtó, hanem természeti!

Figyelem! Az Igmándi keserűviz kis, három és fél decis üvegekben is kapható!

A vér és bánat évfordulója örömnépnep Belgrádban.

A Daily Express Ferenc Ferdinánd meggyilkolásának huszadik és a versaillesi békeszerződés aláírásának tizenötödik évfordulója alkalmából a következőket írja:

— *Áthozott legyen örökké a mai nap a naptárban, a vér, a könny s bánat évfordulója!* Ma husz éve annak, hogy kioltották az első emberéletet abban a rettenetes tömegáldozatban, amely tízmillió halottal borította el három világrész csataterreit. Ma tizenöt éve, hogy aláírták a versaillesi szerződést, amely befejezte ezt a háborút és megindította borzalmas pályájukon azokat az erőket, amelyek az újabb háború felé rohannak!

A cikk ezután részletesen leírja, a serajevo-i gyilkosságot és különösen kiemeli, hogy a gyilkosokat az a szerb terrorbanda látta el bombákkal, revolverekkel és méreggel, amely az ausztriai szláv kisebbségek gyűlöletének kiaknázásán és az osztrák birodalom szétrombolásán dolgozott. Hangsúlyozza továbbá a cikk, hogy Ausztria csak három héttel a gyilkosság után küldte el ultimátumát Szerbiának.

— Végül Németországot feldarabolták — így fejezi be a cikk — szövetségét Ausztriát apró kis

szilánkokká zúzták szét, Szerbiát pedig nagy jugoszláv királysággá dagasztották fel, amely maga is a kisebbségek elnyomója lett, adósságokat, jövátteleket, katonai megállást, történelmi hírv ezredek felosztását és más hasolókat halmoztak az ellenségre. A mai nap a Vidovdan napja, vagyis az a nap, amelyen a törökök szétrombolták a középkori szerb birodalmat. A szerbek évszázadokon át gyásztoltak ezen a napon, ma pedig lobogókkal és zeneszóval ünneplik a fenséges herceg meggyilkolását, amelynek a jelenlegi „nagyságukat” köszönhetik

— Ez az ő örömnapijuk. Ez az örömnapi! — fejezik be a cikket.

A News Chronicle kiküldött levelezője megemlíti, hogy Szarajevóban hidat neveztek el Principről, a gyilkosról, aki ezenkívül „örömnapot” is hagyott polgártársaira. Plakátok hirdetik, hogy június 28-án felszabadítási örömnapot ünnepeljenek Szarajevóban. Az ünnepek teljes programját meg lehet tekinteni a cinnikus Európaról elnevezett szalodában. Akár tudta az a tízmillió háborús áldozat, akár nem, halálukkal legalább örömnapot adtak Szerbiának.

Bensőséges ünnep keretében ünnepelték meg a bajai lapterjesztők Urbányi László névnapját.

Néhány évvel ezelőtt Baja lapterjesztési szempontból kihalt, jelentéktelen fészek volt. Késégtelen, hogy a város nagy fejlődésen ment keresztül, de bizonyos az is, hogy az újságoterjesztés szempontjából Urbányi László jelentős sikereket ért el Baján. Kiltönően megszervezett rikkancsgárdájával a budapesti lapok nagy részét a vasúti érkezés után percek leforgása alatt kézbesíti ki a bajai újságolvasó közönségnek.

Tegnapelőtt este kedves ünneppé vált Urbányi László lakásán. Névnapiját ülte meg és erre az ünnepre felvonult az egész rikkancsgárda. Egy gyönyörű rózacsokor jelképezte azt a szeretetet, azt a bizalmat, amellyel a helybeli rikkancsgárda viseltetik a bajai lapterjesztő-vállalkozóval szemben.

A szeremei-utca ovodájának évzáró ünnepe.

Lélekemelő és bensőséges volt a Szeremei-utca ovodájának záró ünnepe. Minden évben örömmel zárandokolt oda szülő és nevelésbarát egyaránt, hogy gyönyörködve szemléljék a csöppsegek fejlethetetlenül bájos alakításait. Az idén kétszeres érdeklődés előzte meg a kedves napot. Ennek oka az, hogy ebben az évben mutatkozott be először az ovoida új, lelkes ovonője Elek Mária. Bár előrelátható volt, hogy éppen olyan ügybizalommal rendezze az ünnepeket mint elődje, az édesanyja öv. Elek Mártonné, aki 33 éves értékes ovonői működése után nyugalmába vonult. De csak papiron, mert szeretett kicsinyeit elhagyni nem tudja, be-bejár az ovoidába s a gyermekek egyenlő ragaszkodással veszik körül a két ovonőit.

De a szülők sem tudnak elbucszni a környék — szeretett Elek nénijétől — akinek keze alól már egy egész sereg, meglett koru emberivadék került ki, akik nagymértékben neki köszönik, hogy az életben becsülettel megállják helyüket. A szülőknak végtelenül jól esik, hogy nem kell elbucszni a jó Eleknéniőtől s szeretett csemétéjük felett két értékes lélek öröködik, mert Elek Mária méltó utódja lesz édesanyjának.

Az előadásról mit mondjak? Az egész év alatt összegyűjtött kedves

játékok és versek előadása mindvégig lebilincselő vonzó volt. A magyar néplakodalmat bemutatása magyar ruhában olya megkapó látványosság volt, hogy diszére válhatott volna egy bokréta ünnepségnek. A nagyszámu közönség lélekben felélvülve hagyta el a kedves házat.

Szent Péter és Pál búcsúja Baján, a belvárosi templomban

Tegnap ünnepelte a katolikus világ az apostolfejedelmek Szent Péter és Szent Pál ünnepét. Ezen a napon szokta ünnepelni a bajai belvárosi plébániatemplom védőszensteinek emléketéztét. Az ünnep alkalmából dr. Genezlik Kálmán apátplébános diszes papi segédlettel fél 11 órakor ünnepélyes nagymisést mondott. A nagymisést Lovas Andor karnagy vezetésével az egyházi ének- és zenekar szerepelt. Az istentiszteleten a városi kegyuraságon kívül óriási számu közönség vett részt. A búcsúünnep alkalmából a templom előtt felállított búcsusátrák állandóan ünnepek voltak.

HIREK.

— **Személyi hír.** Dr. Borbíró Ferenc polgármester, aki budapesti hivatalos utjáról pénteken hajnalban hazakerkezett, hétfőn kezdi nyári szabadságát.

— **Helyreigazítás.** Tegnap számunkban a Zugvendégloői verekedősről beszámoló cikkünk téves értesülés folytán hiba csuszott be. A verekedő nem Gilián Sándor, hanem Tamás volt. Helyreigazítjuk.

— **Elvesztett pénz.** Elvesztett egy darab 20 pengős bankjegyet. Felhívja a rendőrség a megtalálót, hogy a törvényes követelmények terhe mellett az államrendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

— **Karkötőt keres a rendőrség.** Elvesztett egy karkötőt és fehér keszves tü. Felhívja a rendőrség a megtalálót, hogy a törvényes követelmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

— **A Függetlenség eddig technikai akadályok miatt vasárnap késő délutáni órákban érkezett meg Bajára. Értesülésünk szerint a legközelebbi jövőben a Függetlenség mindenkor rendszer és pontos időben fog megjelenni Baján.**

— **Rökk Marika öt bravurja.** Az egész Pest ma nem beszél másról, mint a Vigszínház cirkuszi vendégszerepléséről. A fővárosi cirkuszban esténként hater ezer közgördültapsra, amikor Rökk Marika, ez a csodálatos fiatal lány lóhtáon, parketten, földön és levegőben bravur bravurra halmoz. — Erről ad pompás felvételekben gazdag riportot a Színházi élet most megjelent új száma. Ince Sándor hetilapjának új száma közli Kun Magda és

Tömeges influenzameg-betegedések Baján.

A járvány enyhe lefolyású, halálestet nem fordul elő.

A nyári időszakban egészen szokatlan jelenség, hogy az influenzás megbetegedések nagyobb méreteket öltsenek. Az idén a mult megfigyeléseivel ellentétben Baján tömegesen betegednek meg az emberek influenzában.

Illetékes helyről azt az információt kaptuk, hogy az influenza valóban járványszerűen és gyorsan terjedt a városban. A spanyol megbetegedések esztendőket kivéve alig fordult elő, hogy ennyi ember hűlése köhögéses beteg legyen, mint most.

A járvány egyelőre komolyabb aggodalomra okot nem ad, mert az influenza annak

ellenére, hogy a lakosság egy tekintélyes százaléka megkapta, enyhe lefolyású és meg egyetlen halálozás influenza következtében nem történt.

Egyébként Baján ezidőszereint más járvány nincsen. A tifusz és a szörványos verhas a nyári és gyümölcsös időszaknak megfelelően most is előfordul egy-egy esettel. De ez a szám semmiben sem haladja túl azt az arányt, ami mindig még a legégszesebb esztendőknél is fennáll.

Természetesen a közönséget saját érdekeiben is a legnagyobb óvatosságra intik.

Gyergyay István londoni esküvőjét, Erdős Renée, Hatvany Lily bárónő, Szomor Dezső, Egyed Zoltán, Bus Fekete László, Farkas Imre cikkeit és érdekes képsorozatot hoz a pesti társaságbeli dákák strandéletéről. A közkedvelt interurban-rovatban, amely a vidéki városok szencécióit és érdekes eseményeit tállalja, Baja Város is szerepel. Rengeteg érdekes cikket és gyönyörű képeken kívül darabmellékletülé héten a Fővárosi Operettszínház szerezőjének legvidámabb sikerét, a „Hölgyeim elég volt! című szindarabot közli a Színházi Élet. Szenczációk kottaláger, 64 oldalas rádió világhírű, Hevesi Sándor rádiókritikáival. 32 oldalas Gyermekuiság, kezimunka-melléklet egészíti ki a Színházi Élet legújabb számát, amelynek ára 60 fillér. Előfizetési díj egy negydevre 650 pengő. Kiadóhivatal Budapest, VII., Erzsébet körút 7.

— **A Dierra család gyász.** Tragikus körülmények között hunyt el, Dierra Benő áll. kertészképző iskolai igazgató Rózsa nevű leánya, aki alig egy esztendővel lépett házasságra Zatykó Ferencel, a budai-órsi törzsgyümölcs telep felügyelőjével. A fiatal pár a legboldogabb házasságát élte Zatykóné hirtelen megbetegedéseig. Zatykóné Dierra Rózsát hasbántó gyulladással operálták, a műtét azonban már ekkor elcsúszott és a fiatal asszony esztendővel ezelőtt elhunyt. A város közönségének együttérző meleg részvételével kísérte ma délután három órakor temették el Budapesten, a Farkasréti temetőbe. A temetésre Dierra igazgató családjaival a fővárosba utazott.

— **Jégverés volt tegnap Baján.** Baján tegnap délután 5 és 6 óra körül hirtelen erős szélvihar kerekedett. A vihar leginkább a déli határon érezte hatását. Tíz percen át pásztiás jéges pusztított a határnak Csávolyhoz közelebbi részén. A vonuló jégverés helyenkint mindent löknie telt. A kárt leginkább a szőlősgazdák szenvedték meg. Szerencsére azonban a helyenkint jelentkező jég nagyobb területeken kárt nem okozott. Ma délelőtt érdeklődünk a város gazdasági hivatalánál, ahol azt a megnyugtató választ kaptuk, hogy jégkárt az érdekeltek közül ezeideig senki sem jelentett.

— **A Tanítóképző végzett növendékeinek „Nefejeles” búcsúestje.** A szigorú intézeti fegyelem után az első tánc. Nagy a készülődés az izgalmas tárgyalások sorozata. Egyik jazz-re, másik cigány-

zenére szeretne táncolni, de nagy pártja van annak is, hogy mind a kettő legyen. Egyben azonban megállapodtak, hogy ez olyan mulatság lesz amilyent a Központi öreg falai még nem láttak. A meghívókat már szétküldték, igényelni lehet a rendezőség bármely tagjánál. Tánc, móka, vidámság ez lesz a jelszó július 4-én, szerdán este a Központban.

Elihjasodásnál, köszvénynél és cukorbetegségnél,

oxaluria és phosphaturia képződésénél, húgysavas sók lerakódásánál a természetes „Ferenc József” keserűviz javítja a gyomor és a belek működését s tartósan előmozdítja az emésztést. Több jeles orvos, az anyagcserebajok celszerűbb gyógy-módja után kutatva, már a múlt században megállapította, hogy a **Ferenc József vizhával nagyon szép eredményt lehet elérni.**

SPORT.

Bajnoksapatok összecsapása

Rég nem látott, hatalmas küzdelemben lesz része szombaton délután a sport iránt érdeklődő közönségnek. A régi és új Turul összecsapása — úgy hisszük, a football minden szépségében bővelkedni fog, mert a fiatalok nagyobb techniká-

ját ellensúlyozni fogja a három gól előny és az öregek fiatalos lelkesedése. Várható összeállítás: az öregek csapata: dr. Hollós — Erdődy, Klein — Karagity, Rábl, Bence III. — Almássy, Goldberger, Kupferschmidt, Bence I., Dömötör. Tartalék Tápai. — A fiatalok csapata: Halmos — Kámán, Barta — Tadiés Schulek, Vadász — Onódy, Hirmann, Koch, Lehel, Balogh.

Középes eredményeket értek el a levante atlétikai versenyen.

A közönség gyenge érdeklődése mellett tegnap délután rendezték meg a sportpályán Baja város és a járás levante — atlétikai versenyét. Az eredmények jóval alatta maradtak a multéviéknél ez egyrészt a kedvezőtlen időjárásnak is tulajdonítható. A verseny eredményei a következők:

Baja város levanteinél:
100 m. 1. Onódy Gyula 12 4. 2. Onódy János 3. Zsilfkovics.
400 m. 1. Onódy Gyula 56 8. 2. Onódy János 3. Zsilfkovics.
700 m. 1. Onódy János 2. Major 3. Onódy Gyula.
1500 m. 1. Major 4 52 2. Pári 3. Tatár.

Távolugrás 1. Onódy Gyula 5 59 2. Zsilfkovics 3. Jaszenovics.
Magasugrás 1. Zsilfkovics 160 2. Nofficer 3. Jaszenovics.
Diszkoszvetés 1. Kürthy 32 2.



| | | | |
|------------|-------|------------------------|---------|
| 1 darab | Iszák | kőmosószappan | P — 10 |
| 1 | " | tejkémszappan | P — 54 |
| 1 | " | lanolinszappan | P — 78 |
| 1 | " | mandulaszappan | |
| | | nagy | P — 28 |
| | | közép | P — 22 |
| | | kicsi | P — 18 |
| 1 kgr. | " | fürdőszappan | P — 148 |
| 1 darab | " | kókusz-szappan | P — 18 |
| 1 csomag | " | shampoo | P — 18 |
| 1 üveg | " | kőlniviz 50 gr. | P 140 |
| 1 | " | kőlniviz 100 gr. | P 230 |
| 1 dekagram | " | vegyes illatú kőlniviz | P — 14 |
| 1 | " | tejkérm | P — 04 |
| 1 | " | pouder | P — 08 |
| 1 | " | hintőpor la. | P — 04 |
| 1 | " | fenyő-fürdőtableta | P — 22 |
| 1 üveg | Iszák | sősborszesz kicsi | P — 58 |
| 1 | " | " nagy | P 196 |

Tánczos Ernő és Társa kft.

festékkáru-szkizlet BAJA

Főüzlet: Erzsébet királyné-utca 5. szám
Telefon 85.

Fióküzlet: Vörösmartyu-utca 3. szám
a Központi Szálló mellett

ISZÁK JÓZSEF R. T.
vegyszeti gyár lerakata.

2. Jaszenovics 3. Katics.
Súlylökés 1. Kürthy 10 m. 2. Jaszenovics 3. Katics.
Tárbuzogánydobás 1. Kurz 55 m. 2. Pári 3. Kürthy.

Buzogánydobás célba 1. Jaszenovics 2. Onódy Gyula 3. Csere.
4x100 m. staféta. 1. Belvárosi L. (Onódy II., Kurz, Laczkovics, Onódy III.) 2. Alsóváros. 3. Kicscsavoly.

A bajai járás levanteinek eredményei.

100 méteres síkfutás: 1. Fülöpp, Bácsbokod 12 4. 2. Keszthelyi, Szeremle. 3. Bányai, Csátalja.

400 méteres síkfutás: 1. Szahler, Csátalja 59 6. 2. Fülöpp. 3. Röchl, Gara.

800 méteres síkfutás: 1. Brandt, Csátalja 2 20 2. Tresz, Bácsbokod 3. Ditelján, Bácsbokod.

1500 méteres síkfutás 1. Tresz 4 51 2. Eisenhaft Csátalja 3 Rápoly Bácsbokod.

Távolugrás 1. Fülöp 5 49 2. Keszthelyi 3. Szahler.

Magasugrás 1. Jäger Gara 160 2. Keszthelyi 3. Mayer Csátalja.

Diszkoszvetés 1. Kühl Csátalja 31 41 2. Meszler Csátalja 3. Szlavikovics Bátmonostor.

Súlylökés 1. Fülöp 10 32 2. Meszler 3 Bisehof Gara.

Buzogánydobás távol 1. Fülöp 55 85 2. Schäffer Csátalja 3. Schlezák Bácsbokod.

Buzogánydobás célba 1. Bukros Bátmonostor 2. Lahi Bátmonostor Mayer.

4x100 m. staféta 1. Csátalja 51 4 2. Bácsbokod 3. Szeremle.

Laptulajdonos:

DR. KNÉZY LEHEL.

URÁNIA

30-án szombaton, 1-én vasárnap

Bolváry Géza

Csak látásból ismerem

Rendkívül kedves, zenés vigjáték 12 f.-ban.

Főszereplők:

**Magda Schneider,
Willy Forst,
Paul Kemp.**

Kulturfilm és Híradó kiegészítés.

Verseny tárgyalási hirdetés.

Baja város polgármestere 9954/ kig. 1934. szám alatt nyilvános versenytárgyalást hirdet az iskolák, ovodák és egyéb épületek 1934. évi nyári tatarozására, beleértve a törvényességi szobafestési munkákat is. Ajánlati űrlapok a városi mérnöki hivatalban 1934. július hó 2-től kaphatók. Részletes hirdetés az ipartestületben és a város háza kapujában. Beadási határidő: 1934. július hó 16. d. e. 11 óra.

Baja, 1934. június hó 28-án.

Polgármester.

A legjobb bajai és bácskai napilap és a legszebb magyar folyóirat együttes előfizetése

a kedvezmények egész sorával örvendezteti meg a BAJA-BÁCSKA olvasóit.

A BAJA-BÁCSKA előfizetőinek rendkívüli, újabb kedvezményt nyújtunk, amikor lapunk előfizetésével együtt elfogadjuk előfizetéseket a legsebb, legértelmesebb és legértékesebb képes havi folyóiraatra, amely TUKOR címmel a Franklin Társulat kiadásában jelenik meg. A TUKOR minden száma egy egy 80 oldalas füzet, telistele a magyar irodalom, tudomány és művészet java termékeivel, fényképekkel, rajzokkal érdekes rovatokkal. A Franklin Társulat ősi könyvnyomtató műhelyében nyolcvan esztendővel ezelőtt megindult VASARNAPI ÚJSÁG folytatása és szellemi öröksége ez a folyóirat, annak tisztas hagyományait követi a nemzeti műveltség és a technika mai színvonalán.

A TUKOR előfizetése egy évre 8 pengő 40 fillér, félévre 4 pengő 40 fillér, de a BAJA-BÁCSKA előfizetői, ha a BAJA-BÁCSKARA és a TUKOR-re együttesen fizetnek elő, a kettőért egész évre 30 pengő 72 fillért, félévre 15 pengő 52 fillért, negyedévre 7 pengő 76 fillért és egy hónapra csupán 2 pengő 56 fillért fizetnek.

Lapunk előfizetői a kedvezményes díjért a TUKOR-nak teljesjogú előfizetői lesznek s mindazokban a kedvezményekben részesülnek, amelyek a TUKOR — népszerű rovatai révén — előfizetőinek biztosít és amelyekkel az előfizetési díj többszörösen visszatérülhet.

Sziveskedjék az alábbi nyilatkozatot nekünk mielőbb beküldeni.

A BAJA-BÁCSKA kiadóhivatalának

BAJA, FERENCIEK-TERE 2.

Ezennel bejelentem, hogy a BAJA-BÁCSKA előfizetésével együtt a TUKOR c. képes havi folyóiraatra is előfizetek. Kérem, sziveskedjenek a folyóiraatot 1934. _____ től, _____ ig, tehát

egy hónapra át — negyedéven át — féléven át — egész éven át — címre megküldeni. Az előfizetési díjat — az előfizetési díj különbözétét — összegben Önöknek egyidejűleg beküldöm.

Kelt _____, 193____, hó _____ n

Név: _____

Foglalkozás: _____

Postal címe: _____

VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Tatai 5 kilogrammos téglabrikett
cséplésre legolcsóbb! — Kályhafűtőre használjon:

Tatai tojásbrikettet és kokszbrikettet,
budapesti elsőrendű gázkocsot.

Eladás nagyban és kicsinyben. házhoz szállítva.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
június 25-től július 1-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL
gyógyszertára.

Saját gyártmányu
Jégszekrények

olcsón
beszerezhetők

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

**Kerti murva
Dunakavics
Mész
Cement
Köpor
Nádfonat
Szigetelő és
tetőpapír**

Legolcsóbb
beszerzési forrás!

BAJA-BÁCSKA
építkezési és tüzelőanyag
kereskedés
Mátyás király-ter 10.
Telefon 356.

Nyomatott Bakaneck és Goldberger könyvnyomdájába BUDAPEST.

Saját gyártmányu

**gyermek
SPORTKOCSIK**
nagy választékban

UTRY-nál

Erzsébet királyné-utca 38. szám.

**EGYSZERŰ ÉS DISZES
CEMENTLAPOK**

legszebb kivitelű

SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárúk
és az összes építő anyagok
legutányosabb árban

Grünhut és Társa

tégla és cementárugyárban
BAJA.
Telefon: 160.

Minden igényt kielégítő

**Cementlapok,
Betonárúk,
Műkőmunkák,
Siremlékek,**

valamint beton és műkőmu-
kákhöz az összes anyagok
legolcsóbban beszerezhetők:

BAJAI és DELY

cementárugyárban,
Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25.

Kedvező fizetési feltételek.
Gyártmányainkért szavatolunk.

Névjegyeit

mindenkinél olcsóbb-
ban, szebben, gyors-
sabbán készíti el a

Bakaneck Goldberger
könyvnyomda!!

HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.

Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

| Erkezés óra perc | H o n n a n ? | Indulás óra perc | H o v á ? |
|---------------------|--|---------------------|---|
| 7 09 | Gara | 4 40 | Hercegszántó |
| 7 25 | Ujdombovár | 5 20 | Gara |
| 7 32 | Hercegszántó | 5 20 | Bátaszék, Sárbogárd, Budapest |
| 7 40 | Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás | 5 31 | Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria |
| 9 26 | Pécs, Budapest | 8 00 | Ujdombovár, Sárbogárd, Budapest |
| 13 25 | Budapest, Sárbogárd, Bátaszék | 10 11 | Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest |
| 13 48 | Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás | 9 50 | Baja, Bátaszék, Pécs |
| 14 33 | Ujdombovár | 14 03 | Bátaszék, Ujdombovár |
| 16 52 | Pécs, Bátaszék, Baja | 14 43 | Hercegszántó |
| 18 03 | Gara | 14 48 | Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria |
| 18 27 | Hercegszántó | 15 05 | Gara |
| 18 42 | Bpest, Kiskunhalas | 15 55 | Bátaszék, Sárbogárd, Budapest |
| 20 26 | Ujdombovár, Pécs, Bátaszék | 19 02 | Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest |
| 21 44 | Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria | 20 43 | Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria |
| 22 58 | Bpest, Sárbogárd | 21 59 | Bátaszék, Ujdombovár, Budapest |

**Férfi öltönyök
Tavaszi kabátok**
legolcsóbban és lelegegánsabban
Máté Lajos uriszabónál

Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.